
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

Θεματική Ενότητα: Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ - Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη: 2. Εθελοντισμός 

διαμεσολάβηση 

Το παιδί σκέφτεται για το παιδί - Γίνε ο εθελοντής ήρωας του MAKE A WISH  

Τμήμα 1ο  Υπεύθυνη Νηπιαγωγός : Koυτρούλη Ελένη 

Τμήμα 2ο   Υπεύθυνη Νηπιαγωγός : Μανιού Ειρήνη 

Συνεχίζουμε  το μήνα Δεκέμβριο-Ιανουάριο με  τα εργαστήρια δεξιοτήτων  και υλοποιούμε από το   2ο 

θεματικό κύκλο :Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ-Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη την υποθεματική :  

εθελοντισμός – διαμεσολάβηση και  συγκεκριμένα  τη θεματική ενότητα : “Γίνε ο εθελοντής του Make a wish” 

Περιγραφή  

Το Make-A-Wish εκπληρώνει ευχές παιδιών με πολύ σοβαρές ασθένειες. Μια ευχή αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος του ταξιδιού για τη θεραπεία, γι’ αυτό και ο  Οργανισμός δεσμεύεται να εκπληρώνει την ευχή κάθε 

παιδιού που πληροί τα κριτήρια μας. Το Αστέρι της Ευχής αποτελεί ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που  

υλοποιείται εδώ και 24 χρόνια με στόχο την ευαισθητοποίηση των παιδιών, εκπαιδευτικών και γονέων σε μια 

συγκεκριμένη θεματολογία που αναπτύσσεται παρακάτω. Μέσα από τους άξονες του εθελοντισμού και της 

προσφοράς οι εκπαιδευτικοί θα έχουν τη δυνατότητα να προσφέρουν στους μαθητές τους νέους ορίζοντες 

μάθησης δίνοντάς τους τα απαραίτητα εφόδια να διανθίσουν τα αισθήματα της εν συναίσθησής αλλά και της 

κοινωνικής ευαισθησίας στους μαθητές τους. Μέσω εκπαιδευτικών βίντεο, παραμυθιών αλλά και παρουσιάσεων 



μαθητές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης θα μπορέσουν να «μπουν» στον κόσμο του Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος 

και να κατανοήσουν το έργο μας. Με αξίες όπως η προσφορά και ο εθελοντισμός οι μαθητές θα μπορέσουν  

να κατανοήσουν την σημαντικότητα της φιλανθρωπίας αλλά και της κοινωνικής ευαισθησίας προς ευάλωτες 

ομάδες. Το προτεινόμενο εκπαιδευτικό υλικό εφαρμόζεται σε όλο το φάσμα της σχολικής εκπαίδευσης, 

περιλαμβανομένων ειδικών σχολείων.  

Στόχοι και δεξιότητες που θα αναπτυχθούν  στα παιδιά :  

Ενσυναίσθηση και ευαισθησία• Υπευθυνότητα    • Κριτική σκέψη • Συνεργασία • Δημιουργικότητα • 

Εθελοντισμός ως Στάση Ζωής • Προσφορά • Σεβασμός  • Ευγνωμοσύνη  • Γενναιοδωρία  • Ομαδικότητα  • 

Ανιδιοτέλεια • Διάλογος  

Με αξίες όπως η προσφορά και ο εθελοντισμός οι μαθητές θα μπορέσουν να κατανοήσουν την σημαντικότητα 

της φιλανθρωπίας αλλά και της κοινωνικής ευαισθησίας προς ευάλωτες ομάδες. 

1o εργαστήριο 

Συμμετοχή στο Πρόγραμμα και στη δράση  “ΜAKE A WISH” Κάνε μια Ευχή! 

Το Νηπιαγωγείο μας , φέτος και ενόψει των Χριστουγέννων, συμμετέχει στο Πρόγραμμα και στη δράση  “ΜAKE A 

WISH” Κάνε μια Ευχή! με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  Το πρόγραμμα 

Αστέρι της Ευχής, φέτος ετοιμάζεται για ένα ταξίδι επετειακό, καθώς γιορτάζει τα 25 του χρόνια! Στην ιδιαίτερη 

αυτή χρονιά, έχουμε ένα μήνυμα ξεχωριστό, αυτό της αποδοχής και της συμπερίληψης! Ήλιοι και Αστέρια σε 

έναν ουρανό !!! Mε ένα αστεράκι και  μια ευχή θα χαρίσουμε και εμείς αγάπη και ελπίδα σε κάποια άλλα 

παιδάκια  με σοβαρές ασθένειες. Ο σεβασμός προς τους άλλους, η αναγνώριση της διαφορετικότητας   και η 

αλληλοβοήθεια  είναι  αξίες που  πρέπει να διδάσκονται από την παιδική ηλικία. 



Για να μπορέσουν τα παιδιά να  γνωρίσουν το έργο του “ΜAKE A WISH” Κάνε μια Ευχή Ελλάδας και να 

κατανοήσουν τις έννοιες του εθελοντισμού ,της συνεργασίας και της προσφοράς διαβάσαμε το βιβλίο  ¨εγώ 

,εσύ, εμείς ¨της Μαρίας Ιορδανίδου 

Με την οικονομική  βοήθεια του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων ,τον οποίο και ευχαριστούμε πάρα πολύ 

,έφτασαν στην τάξη μας τα  χάρτινα Αστέρια της Ευχής ,όπου εμείς, με τη σειρά μας, θα φροντίσουμε όλες οι 

ευχές μας να φτάσουν στα παιδιά ευχής. Λάβαμε και δωράκια – βραχιολάκια  όπου συμβολικά πέρασαν από όλα 

τα χεράκια !!! 

 

  



 

 

  

 

 

 

2ο εργαστήριο   

Συμμετοχή στο διαγωνισμό  “ΜAKE A WISH” Κάνε μια Ευχή! 



Στη συνέχεια πήραμε χαρτιά ,ψαλίδια ,κόλες ,μολύβια ,μαρκαδόρους  και με πολλή αγάπη και ενθουσιασμό 

δημιουργήσαμε   το αστέρι της ευχής για να λάβουμε μέρος  στον μαθητικό διαγωνισμό του Make a Wish.

 

 



3ο εργαστήριο 

Tα παιδιά ζωγράφισαν τον Αστερούλη και έγραψαν ΕΥΧΕΣ… 

     

 

4ο εργαστήριο 

Χρήση οπτικοακουστικού υλικού 

Παρακολουθήσαμε  και επεξεργαστήκαμε το παρακάτω παραμύθι. ‘’Η Έλενα εύχεται να γίνει η 

Πριγκίπισσα Έλενα΄’  με σκοπό η ευχή της Έλενας  να χρησιμοποιηθεί ως εργαλείο μετάδοσης της 

αξίας της κοινωνικής προσφοράς. Ακολούθησε διάλογος της νηπιαγωγού με τα παιδιά  με στόχο 

την έμφαση στις αξίες του σεβασμού, της διαφορετικότητας αλλά και της ευγνωμοσύνης.  



……Μια φορά κι ένα καιρό, στο υπέροχο βασίλειο της αγάπης, ζούσε ένα όμορφο κορίτσι που το 

έλεγαν  

Έλενα. Ήταν η πρωτότοκη κόρη του βασιλιά και της βασίλισσας και είχε δύο εξίσου όμορφες,  

δίδυμες αδερφούλες. Όλοι όσοι ζούσαν εκεί, από τη βασιλική οικογένεια και τους ιππότες, μέχρι  

τους ιπποκόμους και τους γελωτοποιούς, συνεργάζονταν αρμονικά, χαμογελούσαν συνέχεια και  

έλαμπαν από το φως της αγάπης! 

Ακολουθείστε το link για να δείτε περισσότερα :       https://youtu.be/o38Spb_Lf18      

 Η Ελένη μας διδάσκει πως ακόμα και στις πιο δύσκολες στιγμές, στις πιο σκοτεινές πάντα υπάρχει  

φως!  

Και όλα αποκτούν νόημα όταν τα μοιράζεσαι με τους γύρω σου.  

Ένα πολύ δυνατό παράδειγμα για την έννοια της προσφοράς μέσα από την ευχή της Ελένης.         

 

 

 

 

https://youtu.be/o38Spb_Lf18


5ο εργαστήριο  

Ο εθελοντισμός ως κοινωνική δεξιότητα. 

Τα παιδιά  συμμετέχοντας σε συλλογικές εθελοντικές δράσεις θα μπορέσουν να 

συνειδητοποιήσουν πως μέσω του εθελοντισμού, της φιλανθρωπίας, της κοινωνική ευαισθησίας, 

και κοινωνικής αλληλεγγύης, θα αποκτήσουν τα εφόδια για να γίνουν ενεργοί αυριανοί πολίτες. 

Επειδή ξέρουμε να  αγαπάμε και να προσφέρουμε  στηρίζουμε τα ΠΑΙΔΙΚΑ ΧΩΡΙΑ SOS , μαζέψαμε 

τρόφιμα και στείλαμε πολλές ευχές σε όλα τα παιδάκια. ..! Το κουτί της αγάπης γεμάτο  και 

στολισμένο, έτοιμο για παράδοση  με αρωγό τον πάντα πρόθυμο και δραστήριο σύλλογο Γονέων 

και Κηδεμόνων. 

    



6ο εργαστήριο 

 Παραλάβαμε πιστοποιητικό υιοθεσίας από τον οργανισμό και μας κάνει περήφανους. 

 

 



 

Βιβλιογραφία:    Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) . Προγράμματα & Εφαρμογές 

Εργαστηρίων από την Πιλοτική Εφαρμογή & Νέες προτάσεις Φορέων  . Make-A-Wish (Κάνε-Μια-

Ευχή Ελλάδος 

 

 

 

 


